



RESPALDEMOS TODOS CON LAS OBRAS LA PALABRA DE NUESTROS DELEGADOS

LAS DOS DIRECCIONES

El optimismo y la responsabilidad

La Conferencia de Nyón se ha traducido en acuerdos tajantes y de aplicación inmediata, que vienen a justificar el optimismo con que hemos procurado aliviar la desesperanza, harto fundada, de nuestros lectores, y la nuestra propia, en orden a las ayudas que pudiera depararnos la política internacional. Desde hoy mismo, si se cumplen las promesas contenidas en los acuerdos de Nyón—y nada hay que nos autorice a desconfiar de su eficacia—, quedarán garantizadas, merced a la presencia efectiva de las potencias europeas, las rutas de navegación que nunca debieron estar cerradas, a no ser por la tolerancia, bien calificada de cordia, que hasta hoy se ha tenido con los nuevos piratas del Mediterráneo. Ha terminado, a lo que parece, el abuso de los audaces—que lo son tan sólo mientras se les consiente serlo—, y reconienza a regir el Derecho. Con ello—conviene que lo digamos—no se nos hace ningún favor ante el cual tengamos que inclinarnos en cortesías de gratitud. Simplemente, empezamos a cumplir con su deber los que hasta hoy no han sabido—por las razones que sea—cumplirlo. Nada se nos da como no sea lo que antes, sin motivo ninguno, se nos quitara. Y aun así, los daños inmensos que hemos recibido de una política internacional que se ha complacido durante muchos meses en negarse a sí misma, nadie nos los compensará. Con nuestro perjuicio y nuestros muertos nos quedaremos. ¿Es poco, sin embargo, lo que significan las conclusiones de Nyón? Sin exagerar nuestras palabras, bien podemos afirmar que es mucho. Y queda abierta la puerta de Ginebra, por la cual, si hemos de dar crédito a los acontecimientos en curso, ha empezado a filtrarse igualmente la luz...

Y bien: esas batallas internacionales que redundan en beneficio nuestro las ha ganado, en buena parte, nuestra capacidad de sacrificio. El más humilde de nuestros combatientes puede aspirar al título de reconocimiento que le corresponde. Un año de guerra, sostenida con la voluntad más que con las armas, pesa mucho, quíterase o no, en la conciencia del mundo, incluso en la conciencia de los que juzgan nuestra contienda a través de los cristales del egoísmo. Un pueblo que pone en pie su historia, es decir, su orgullo—porque eso es, en el fondo, lo que está aconteciendo—, no es tan fácil de vencer como algunos, a la buena de Dios, imaginaban. Un pueblo que sabe morir por su libertad es un pueblo que no muere nunca. ¿Suenan a tópico, tal vez, en el pensamiento de los desconchados, estas afirmaciones? Pues aprendan a desconfiar de sí mismos antes de desconfiar de los demás. Porque es el caso que nuestras batallas dialécticas más enconadas las hemos reñido y las seguiremos reñiendo contra los tópicos, y principalmente contra los tópicos revolucionarios, inservibles para la revolución y dañosos para la guerra. Si nuestro heroísmo va haciendo peso en la balanza del juicio universal y en pugna con todos los egoísmos acumulados, no es por lo que decimos a gritos, sino por lo que hacemos en silencio. Lo bueno, entiéndase bien, que hacemos en silencio. Porque lo malo, que no es poco, solemos hacerlo con maneras escandalosas, sin duda para que nadie ignore nuestros propios defectos. ¿Sospecha alguien que ninguna de nuestras torpezas, por mucho que las disfrazamos con la careta de la bondad, pasan inadvertidas para nadie? Sin que entremos ahora a emitir dictamen particular, que, sobre ser conocido, no viene a cuento, los sucesos de mayo en Cataluña, por ejemplo, nos causaron un quebranto gravísimo, del cual nos hemos repuesto con dolorosa lentitud. Un episodio como aquél no puede repetirse. Demos por cierto que no se repetirá, ya que, para admitir la hipótesis contraria, sería menester que admitiéramos la idea de que los irresponsables pueden, cuando les plazca, echar por tierra nuestro sentido de la responsabilidad. No; no volverán a repetirse sucesos como aquéllos, aunque haya quien trabaje en la sombra para reproducirlos. ¿Sorprenen nuestras palabras? No será, ciertamente, a quienes recuerden las que, a modo de advertencia, hemos escrito en otras ocasiones. El enemigo tiene agentes innumerables que trabajan a su favor dentro de nuestras propias filas. Maneja bien los recursos de que dispone, conscientes y preparados unos, e inconscientes y espontáneos otros. Más de un impulso revolucionario, pretendida e inocentemente revolucionario, se truce a la postre en un verdadero torpedeo—más peligroso que los torpedeos del Mediterráneo—contra las auténticas ambiciones revolucionarias que determinan el heroísmo de nuestra guerra. ¿Hacían labor revolucionaria aquellos camaradas que en las primeras semanas de la guerra se mostraban celosos del descanso dominical, aunque se tratara de descargar un barco que traía material de guerra destinado a los frentes de Madrid? ¿Hacían labor revolucionaria los trabajadores que hoy, todavía hoy, se preocupan de aumentar sus jornales exactamente como si en España no ocurriera nada fundamental y como si el trabajo, cualquiera que sea, no estuviera vinculado a las necesidades imperativas que la guerra comporta? La respuesta es difícil y, probablemente, no se nos dará. Pero callar es peor si la pregunta es cierta. Y lo es. Precisamente porque al otro lado de las fronteras empieza a perfilarse nuestra victoria, resulta más indispensable que de fronteras adentro hagamos lo posible, que es mucho, por garantizarla. Lo que ocurre en el exterior es, al cabo, reflejo de lo que sucede dentro. Y no todo lo hacen ni pueden hacerlo los combatientes...

ASAMBLEA DE GINEBRA

ESPAÑA REAFIRMA SU FE EN LA RESTAURACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

Es rechazada una protesta necia de los emisarios de la Junta facciosa

GINEBRA, 13.—Esta mañana ha inaugurado sus trabajos la Asamblea de la Sociedad de Naciones en presencia de los representantes de 54 Estados. Ni Italia ni Abisinia han enviado Delegaciones. El jefe del Gobierno español, camarada Juan Negrín, presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones, declaró abierta la sesión a las once y veinticinco. La Asamblea accedió a designar la Comisión de Comprobación de poderes, integrada principalmente por juristas. Mientras esta Comisión se retiraba a deliberar, el camarada Negrín pronunció su discurso.—(Fabra.)

Discurso del doctor Negrín

GINEBRA, 13.—El presidente del Gobierno español, camarada Negrín, en su discurso inaugural de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha declarado lo siguiente:

«Aunque la situación de mi país constituye una de las más graves preocupaciones internacionales, no os hablaré ahora de ella desde lo alto de esta tribuna, a la que sólo me llama mi calidad de presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones. Me limitaré a transmitir el saludo de España, que hoy más que nunca conserva intacta su fe en el ideal de la Sociedad de Naciones, que representa a sus ojos la única forma de organización de las relaciones internacionales.»

El orador hace notar el retroceso del Derecho internacional, cuyos principios son violados continuamente.

«Modificando tal o cual artículo o párrafo de nuestro Pacto constitucional no haremos más fácil su aplicación o más segura. La Sociedad de Naciones no puede vivir o prosperar; el Pacto no puede ser aplicado sin una firme voluntad de los Estados que la componen y de los hombres que la representan.»

El doctor Negrín denuncia la carrera de los armamentos, y dice que la Sociedad de Naciones no puede hacer desaparecer en el mundo el temor de la guerra. Declara que es necesario dar una prueba de la vitalidad del organismo ginebrino, procediendo con ánimo tranquilo y objetivo al análisis de los diferentes elementos determinantes del estado de cosas actual y a la busca de las soluciones apropiadas.

«Es necesario—añade—que las dudas y dificultades en el cumplimiento de esta labor no puedan ser explotadas por aque-

llos cuyo fin es la destrucción de la sociedad. Hay, sin embargo, en el mundo signos evidentes que demuestran la vitalidad de la Sociedad de Naciones.»

Recuerda la feliz solución de la diferencia suscitada entre Francia y Turquía a propósito del Estatuto de Alejandreta y el examen por la Comisión de Mandatos, a iniciativa de la Gran Bretaña, de la situación en Palestina.

Resume a continuación la obra técnica llevada a cabo en el año transcurrido: problema de las materias primas, cuestiones económicas y financieras, etcétera, etc. El jefe del Gobierno español termina diciendo:

«vais a elaborar el programa de mañana. Ojalá fueran vuestras deliberaciones y vuestras resoluciones testimonio de vuestra buena voluntad de hacer reinar en las relaciones internacionales los principios mismos del Pacto: Buena fe y respeto de los compromisos.»

Finalizado el discurso del doctor Negrín, la Asamblea levanta su sesión para permitir a la Comisión de Comprobación de poderes que examine los mandatos.

La sesión se reanuda a la una menos cuarto de la tarde. El señor Limbourg (Holanda), presidente de la Comisión, da lectura al informe de ésta.

El documento, que no alude para nada a la Delegación de Abisinia, es aprobado por unanimidad y sin debate.

Como ninguna Delegación plantea cuestión alguna, el estatuto de Abisinia no sufre cambio.

La Asamblea levanta la sesión, para reanudarla a las cinco de la tarde y elegir presidente.—(Fabra.)

EL NEGUS ASEGURA QUE AUN CREE EN EL PACTO GINEBRINO

GINEBRA, 13.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido esta tarde un telegrama del negus informándole de que como las cuestiones inscritas en el orden del día no presentan un interés especial para Abisinia, no enviará Delegación a dicha sesión. El delegado permanente de Abisinia en Ginebra seguirá oficiosamente la marcha de la Asamblea para informar al emperador, ciudad de Naciones. El negus termina afirmando su fe en el Pacto de la Sociedad de Naciones. Se decía al terminar la sesión de Abisinia en Ginebra.—(Fabra.)

LA SESION DE LA TARDE

GINEBRA, 13.—A las cinco de la tarde se reanuda la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Se procedió a la designación de presidente, y fué elegido por unanimidad el primer delegado de la India, el Sr. Khan.

Mussolini se reduce solamente a solicitar una extensión de la zona que se ha señalado a Italia en la vigilancia del Mediterráneo.—(United Press.)

DE TRIFAS, CORAZON

GINEBRA, 13.—Se asegura que Italia aceptará participar en el acuerdo de Nyón bajo ciertas reservas.—(Fabra.)

GINEBRA, 13.—De fuente italiana se sabe que Mussolini ha aceptado el acuerdo tomado por las naciones que han participado en la Conferencia del Mediterráneo, si bien con ciertas reservas.

Estos mismos informes, de origen italiano, dicen que la respuesta del «duce» ha llegado a Ginebra a última hora de la tarde de hoy, y que las reservas se refieren a la zona que se le ha señalado a Italia para ejercer su vigilancia.

En los círculos franceses de Ginebra se dice esta noche que Mussolini quiere participar en las patrullas del Mediterráneo en igual forma que las demás potencias. Por otra parte, en los círculos ingleses se asegura que la petición de

Seguidamente tomó posesión de la presidencia de la 18 Asamblea de la Sociedad de Naciones, y pronunció un discurso dando las gracias por la designación y haciendo resaltar que en ningún momento fué más necesaria que ahora cooperación internacional, cuando la paz y los principios de la Sociedad de Naciones están gravemente amenazados. Ayudaremos a la Sociedad de Naciones a progresar y el sentido de suprimir las causas de la guerra y restablecer la paz en el mundo.

A continuación la Asamblea aprobó el orden del día, repartiéndolo entre cinco Comisiones.

Fué designado por unanimidad presidente honorario de la Asamblea el señor Motta.—(Fabra.)

HOY EMITIRA SU INFORME EL SECRETARIO GENERAL SOBRE LA LABOR DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN UN AÑO

GINEBRA, 13.—Mañana, a primera hora, la asamblea comenzará a discutir el informe del secretario general sobre la actividad de la Sociedad de Naciones en el ejercicio de 1936-37. Por la tarde, las Comisiones comenzarán sus trabajos. A las cinco de la tarde se celebrará sesión pública, y Eden hará una declaración, en nombre de su Gobierno, sobre el problema de Palestina.—(Fabra.)

LA COMISION DE PODERES NO ADMITE PROTESTAS DEL EX DUQUE DE ALBA

GINEBRA, 13.—Ha llegado una «Delegación oficiosa» de la llamada Junta de Burgos. Esta Delegación de facciosos preside el titulado duque de Alba, representante del traidor Franco en Londres, y está integrada especialmente por Luca de Tena, propietario del periódico monárquico «A B C» de Sevilla, y por Teixidor, ex cónsul general de España en Suiza.

La Delegación facciosa entrará inmediatamente en contacto con diferentes delegados, especialmente de los países hispano-americanos.—(Fabra.)

GINEBRA, 13.—La Comisión de Comprobación de poderes fué informada, en su reunión de esta mañana, del manifiesto enviado por el ex duque de Alba, en nombre de la España rebelde, protestando contra el hecho de que «España esté representada en Ginebra por el presidente del Consejo del Gobierno de Valencia». La Comisión de Comprobación de poderes estimó que esta protesta no era admisible, ya que el doctor Negrín representa al Gobierno legal de España.—(Fabra.)

NEGRIN EN LA S. D. N.

Ginebra respeta la legalidad

¿Habrá quien dude que el camarada Negrín representó muy dignamente a la España republicana al hablar ayer desde la presidencia de la XVIII Asamblea de la Sociedad de Naciones? A nosotros nos parece que, además de expresarse como genuino representante de este pueblo que lucha por su libertad y que confía en alcanzarla, dijo muy bien cuanto tenía que decir, sugirió muy hábilmente cuanto debía sugerir y llamó también cuanto convenía que callara. Parecerá ello cosa fácil a muchos. En tales solemnidades hay una cierta rutina que reclama tan sólo unas cuantas frases corteses, correctas, de acuerdo con ciertas normas protocolarias, que no dejan margen para que el orador se tome ninguna libertad. La dificultad consiste en valerse de esa rutina, de esas frases, de esas normas, para desempeñar airoosamente un papel histórico tan arduo como el que le ha tocado en suerte al jefe del Gobierno español. Todo el mundo sabe que España pasa por uno de los momentos más graves de su historia. Está acosada por varias potencias, algunas de las cuales son miembros de la Sociedad de Naciones; tiene muchos motivos de queja del mismo organismo que ayer presidió; le urge aclarar si la Sociedad está o no dispuesta a cumplir las obligaciones que le impone el Pacto, como España ha cumplido las suyas; le sobran razones para mostrar recelo. Sin embargo, el delegado de España tiene la generosidad de decir que su patria, «hoy más que nunca, conserva intacta su fe en el ideal de la Sociedad de Naciones».

Estas nobles palabras no son solamente una introducción elegante a un discurso que, pese a su finura, deja abiertas todas las puertas a cuanto energía llegue a ser necesaria en las sesiones que han de seguir. Son también un motivo más de tranquilidad para los que aquí aguardamos el resultado de la Asamblea, que todavía hace una o dos semanas esperábamos llenos de impaciencia. Porque aun cuando al discurso inaugural del camarada Negrín parezca protocolario o iluso, y hasta, a ratos, un poco romántico, está muy distante de ser nada de eso. Negrín, en lo personal, es un realista. Como político, está obligado a serlo más aún. Y como representante de España, después de la racha de desengaños que nos propinara la misma Sociedad, sería imperdonable que no fuese aún más realista que como político y como particular. De manera que cuando el camarada Negrín responde a aquella serie de decepciones confesando una fe mayor en el ideal de quienes le han defraudado, es porque hay motivos inequívocos para que su fe aumente. Las conversaciones diplomáticas que han precedido a la inauguración de la Asamblea conducirán tal vez a compromisos que, por sí solos, ofrecerán sólida base al optimismo de quien no sabe fundarlo en razones endeables.

Prueba evidente de que no dejó en el Ministerio de Hacienda ese realismo que le caracteriza, es el hecho de que se haya dejado para algunos días después de la inauguración el planteamiento de la cuestión española: para después de que la Conferencia Mediterránea haya demostrado bien claramente hasta dónde se compromete a llegar; para después de que en las primeras sesiones de la Asamblea se vea si se cumple o no lo prometido. Si no se cumple, al discutir la cuestión española—y acaso algunas otras cuestiones también—habrá oportunidad para ser todo lo severo que no se debía ser en el discurso inaugural.

Contrastó ayer en Ginebra con la gran discreción del camarada Negrín la aristocrática impertinencia de los enviados de la Junta de Burgos; y he ahí otra razón para que esperemos el mejor de los éxitos en quien tenga la suerte de que sus rivales le ayuden. Un famoso ex duque, con todo su bagaje ex nobiliario, entre el que figura una docena larga de ex grandezas de España, se presentó en Ginebra en toda su pequeñez, realizada por la de sus acompañantes. Cuando su valor totalitario ha entrado en barrena en su calidad de coco de naciones pacifistas; cuando los bonos de la legalidad española están en auge y las potencias que ayer nos negaban la justicia comienzan a hacérsela precisamente en Ginebra y, por banda, en Nyón, el ex duque y su séquito tienen la osadía de presentarse en aquella Meca de la ley internacional a protestar porque se recibe como representante de España al presidente del Consejo del Gobierno de España. Desde la cumbre del montón de títulos ex nobiliarios y de ex grandezas de España, el pequeño embajador de la Junta de Burgos no acertó ni siquiera a vislumbrar la única respuesta que podía darse a su graciosa pretensión: «El doctor Negrín es el representante del Gobierno legal de España». Que sea esta atinada respuesta el principio de una era de respeto a la legalidad en las relaciones internacionales que la Sociedad de Naciones quiere apaciguar.

¡Obreros! Nuestra lucha por una España mejor exige la capacitación intelectual de las clases trabajadoras. — En el Instituto para obreros de Madrid hallaréis medios para vuestra formación cultural

LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

Italia se resigna a acatar los acuerdos de Nyón, con ciertas reservas

ROMA, 13.—Los resultados de la Conferencia de Nyón han sido comunicados oficialmente por los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra, que entregaron a Ciano el texto y los resultados de los debates.

Parece que Italia trata de que los problemas discutidos en Nyón figuren en el orden del día del Subcomité de no intervención para que se modifique el sistema adoptado en ausencia de los representantes del eje Roma-Berlín, los cuales aprovecharían nuevamente las circunstancias sobre la concesión de beligerancia a Franco.

Se cree que en principio Italia aceptaría cooperar a la acción naval a condición de discutir en el Comité de no intervención la misión de su Flota y el lugar de emplazamiento; pero lo que se cree que va suceder es que no se podrá satisfacer este deseo, porque equivaldría a empezar toda la negociación, en la que podía haber participado el Gobierno italiano. Por consiguiente el acuerdo de Nyón

será firmado mañana, a mediodía, sin modificación alguna.—(Fabra.)

GINEBRA, 13.—Se asegura que Italia aceptará participar en el acuerdo de Nyón bajo ciertas reservas.—(Fabra.)

GINEBRA, 13.—De fuente italiana se sabe que Mussolini ha aceptado el acuerdo tomado por las naciones que han participado en la Conferencia del Mediterráneo, si bien con ciertas reservas.

Estos mismos informes, de origen italiano, dicen que la respuesta del «duce» ha llegado a Ginebra a última hora de la tarde de hoy, y que las reservas se refieren a la zona que se le ha señalado a Italia para ejercer su vigilancia. En los círculos franceses de Ginebra se dice esta noche que Mussolini quiere participar en las patrullas del Mediterráneo en igual forma que las demás potencias. Por otra parte, en los círculos ingleses se asegura que la petición de

Mussolini se reduce solamente a solicitar una extensión de la zona que se ha señalado a Italia en la vigilancia del Mediterráneo.—(United Press.)

¡CALLESE EL BOTONES!

LONDRES, 13.—Como respuesta a las observaciones hechas por el embajador de Portugal por no haberse invitado a su Gobierno a la Conferencia de Nyón, se asegura que se ha comunicado al embajador que Portugal no tenía las condiciones requeridas para participar en la Conferencia, porque no es potencia mediterránea ni sus barcos han sido víctimas.

Por lo que se refiere a un sistema de policía mediterránea, se cree que las condiciones definitivas serán adoptadas por el Almirantazgo cuando, con o sin participación italiana, se haya decidido poner en vigor el plan.

En los Círculos diplomáticos dudan que pueda accederse a las sugerencias italianas de que las demandas de las potencias extranjeras se discuten en el Comité de Londres.—(Fabra.)

EN LOS FRENTE DEL NORTE

La Aviación leal colabora activamente en la defensa de Asturias

GIJÓN, 13.—Entre los distintos servicios realizados por nuestra Aviación, destaca la lucha de nuestras escuadrillas en el frente de Llanes, donde lograron establecer contacto con los aviones rebeldes, poniéndolos en fuga. Luego, en vuelos rasantes, ametrallaron concentraciones fasciosas en la carretera de Llanes a Mera. Intentaron también los aparatos republicanos impedir el criminal intento, obligándoles a huir. Igualmente pretendieron los pilotos enemigos llegar hasta Gijón, sin conseguirlo, por la eficacia de nuestras baterías antiaéreas y elevarse las escuadrillas de caza. Durante estas incursiones, lanzaron los fascios algunas bombas en los pueblos de la retaguardia leal, principalmente en Villanueva y alrededores de Cangas de Onís. Las fuerzas de tierra tuvieron bastante actividad durante toda la jornada. Hubo nutridos tiroteos en Viego. En el frente de Llanes, las tropas fasciosas iniciaron un fuerte ataque, que fue contenido con bravura y rechazado con energía por las fuerzas de la República, causando bajas vistas. Persiste la presión sobre las posiciones del sector de Mazuco, donde, sobre las cuatro de la tarde, el enemigo atacó furiosamente, utilizando grandes masas de

EN LOS FRENTE DEL ESTE

Reorganización de unidades militares, con gran incremento de su eficacia

BARRACAS, 13.—Hace exactamente veinte días que las fuerzas del Ejército popular que rodean Teruel han recibido una nueva estructuración.

La tarea de transformación y mejora del frente se ha hecho con gran celeridad. Los pasos de la Sierra Plomera están ahora por completo en nuestro poder, y desde las nuevas posiciones conquistadas se domina en absoluto el llano. Por el puerto de Escandón se hacen los trabajos y necesarios para dejar estos accesos o posiciones estratégicas en las debidas condiciones de seguridad y firmeza.

En los partes oficiales, a pesar de su expresión sintética, se han apreciado las ventajas de nuestras organizaciones. Se acusan éxitos, y lo que es principal, acciones, afán de movilidad y trabajo. Este hecho no es despreciable, si se considera el interés que este frente ofrece, por su proximidad al Mediterráneo.

Todas estas acciones se han realizado sin encontrar oposición en el adversario. Pancrudo, ocupado hace dos días, lo fué con escasa resistencia. El enemigo nos hostiliza con su aviación; unas veces sólo con su presencia, y otras, con su acción. Con frecuencia vuelan sobre nuestras líneas un par de aparatos de reconocimiento, y otras veces las bombardean incluso con una veintena de aviones. Pero esto sirve para que la moral de nuestras tropas se eleve.

Nuestra primera impresión de este frente, después de nuestra estancia en él la pasada primavera, ha sido francamente agradable. — (Febus.)

SE MUEREN DE SUEÑO

En Africa hace estragos la encefalitis letárgica

MONROVIA, 13.—Una epidemia de enfermedad del sueño, virulenta, causa numerosas víctimas entre las tribus indígenas del interior de Liberia, cerca de la frontera francesa. La enfermedad, que atacaba principalmente a los indígenas en estos pasados meses, se extiende ahora a los colonos.

El doctor George Harler, encargado del Hospital de la Misión protestante en Ganta, fué una de las primeras víctimas y de los casos más graves de esta enfermedad entre los blancos. Fué traído a Monrovia en hamaca y trasladado a los Estados Unidos.

Indicó que había tratado centenares de casos; pero se negó a hablar de epidemia. Dijo que sólo lo haría después de haber sido establecida una estadística de la misma por las autoridades, las que no han facilitado ninguna información.

No existe ninguna ayuda en el territorio azotado por el mal, aparte del Hospital protestante, que fué cerrado al ser enviado el doctor Harler a América.

La música «tsetsé», propagadora del mal, abunda en esta región. — (United Press.)

PERDIDA Reloj oro, de bolsillo, marca NOMOS. Se ruega devolución José Moreno, Santa Engracia, 146. Se gratificará.

PILOTOS aviadores, próxima convocatoria, grandes éxitos en anteriores. Preparación sencilla. Fácilitos libros, apuntes. Informe por correspondencia mandando 2 pesetas, sellos. Plaza de la Independencia, 8, cuarto derecha.

SE ESTA AGOTANDO EL TOMO I DEL LIBRO

CRÓNICA GENERAL DE LA GUERRA CIVIL

Habiendo rebasado nuestro cálculo el éxito de venta de este sensacional documento de la guerra, y siéndonos imposible remitir por correo los pedidos que se nos hacen desde los distintos frentes,

ROGAMOS A TODOS LOS COMISARIOS DE BRIGADA que se hagan ellos cargo de los pedidos de su unidad y nos envíen un delegado para recoger el total de ejemplares.

PRECIO DEL EJEMPLAR: 6 PESETAS

Pedidos, a la ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS, Marqués del Duero, 7. Madrid.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Se sostienen en Asturias nuestras líneas de defensa, a pesar de los copiosos bombardeos y ataques incansables del enemigo

Parte oficial radiada a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO. En las proximidades de El Basurero, sector del barrio madrileño de Usera, se voló una mina, practicada por nuestras tropas, que causó gran número de bajas y destrozos en las líneas enemigas. Por su parte, los rebeldes volaron otras minas, que no produjeron daño alguno. Se han presentado en nuestras filas dos soldados del campo fascioso.

ESTE.—En el Alto Aragón, cañoneo enemigo sobre algunas de nuestras posiciones, siendo contrabatiado. En el sector de Fuentesdudos, tres aparatos fasciosos bombardearon la carretera de Jauin.

Se han presentado en nuestras filas un comandante médico y un soldado.

NORTE.—En el sector de Mazuco, del frente oriental de Asturias, los fasciosos atacaron fuertemente, apoyados por su artillería y aviación, con propósito de cortar la carretera de Mazuco a Meda. Lograron apoderarse de una loma al sur de la misma, siendo recuperada por nuestras tropas en enérgicos contraataques. Nuevos ataques enemigos fueron igualmente rechazados. La insistente actuación de la artillería y aviación sobre nuestra vanguardia y retaguardia consiguió interrumpir la circulación en la carretera de Mazuco a Meda, camino que fué pronto recuperado. La aviación fasciosa bombardeó y ametralló nuestras líneas de Mazuco y Meda y el cruce de ésta con la de Cabrales. Nuestras líneas no han sufrido variación. En el frente de León, el enemigo ocupó la loma del Turón y atacó por Liombera, Luerga y sector de Pola de Gordón, en dirección a Santa Lucía. Al oeste de estas posiciones fueron ocupados por el

enemigo el valle de Casares y la sierra de Chano, al norte del mismo.

SUR.—Las baterías fasciosas cañonearon las posiciones de Valsequillo, del sector de Pozoblanco.

Se han pasado a nuestras filas dos carabinieri.

SUR DEL TAJO.—En el sector de Puebla de Montalbán, frente a la cota 630, fué hostilizado un grupo enemigo, que se dedicaba a trabajos de fortificación, y obligado a abandonar éstos, con bajas vistas.

Las baterías enemigas dispararon sobre Don Benito y la estación de este pueblo. La artillería republicana disparó sobre Villas de Rona y Sierra Suárez.

Se ha presentado en nuestras filas un evadido.

LEVANTE.—Durante la jornada de ayer se efectuó un ataque por nuestras tropas en el sector de Buena, al mismo tiempo que se hacía una demostración por Santa Eulalia y se sostenía un ligero encuentro en Rubielos de la Crida. Previa intensa preparación artillera, se inició el ataque a Los Cabezos, llegando nuestras tropas hasta los parapetos enemigos. Hoy, en un encuentro con los fasciosos, en las cercanías de Buena, se le han cogido dos ametralladoras.»

PARTE DE AVIACION

«EJERCITO DEL AIRE.—En el Norte, nuestros aviones ametrallaron las carreteras que conducen a Mazuco, haciéndolo también sobre las posiciones enemigas del pueblo de Pares.

Los bombardeos efectuados en el Este se dirigieron contra la línea del ferrocarril de Teruel a Calatayud y sobre Contralío, Teruel y el puerto de Santa Eulalia.»

LAS BRAVATAS NAZIS

Alemania, en bancarrota, no puede sostener una guerra

Fritz Sterberg ha publicado un interesante estudio sobre las posibilidades económicas de Alemania en caso de guerra, estableciendo un parangón entre la situación actual y la que precedió y siguió a la gran conflagración europea, especialmente en lo que atañe al mercado de capitales, la agricultura, las materias primas y las reservas de capitales. Los datos que aporta tienen un valor considerable, puesto que dan una idea bastante aproximada de la falsedad de los alardes bélicos del Tercer Reich, esgrimidos habitualmente para el chantaje. ¿Puede Alemania ir a la guerra? Del aludido estudio se deduce rotundamente que no.

Es, naturalmente, muy difícil estimar los capitales alemanes colocados hoy en el extranjero.

En su obra sobre «El milagro económico alemán de 1936», M. Hans Priester estima aproximadamente en 1.500 millones de marcos el importe total de los créditos en el extranjero declarados en esta fecha. «De este total — escribe M. Priester —, 600 millones estaban invertidos en valores cotizados en Bolsa. El resto lo formaban títulos no cotizados.» Según M. Priester, el importe de los efectos extranjeros que se encuentran hoy entre las manos de propietarios alemanes no pasará de unos 300 a 400 millones de marcos. Ese cálculo parece bajo. Es necesario duplicar las cifras si se quieren tener en cuenta todas las sumas que no han sido declaradas por sus propietarios. Sea lo que fuere, es necesario admitir que los créditos favorables de hoy representan una fracción insignificante de aquello de que disponía en 1914 la Alemania de Guillermo II.

Sucedo lo mismo con las reservas oro del Reich. Teniendo en cuenta las reservas ocultas, el importe total del oro no puede pasar de 3.000 millones de marcos. Y, al contrario de lo que pasó durante la última guerra, Alemania no puede ya contar con el oro de los particulares, pues desde 1918 la circulación de moneda oro no existe prácticamente en Alemania. Así que, también por ese lado, las reservas de que dispone actualmente Alemania no representan más que una parte ínfima de sus reservas de 1914.

Si pasamos ahora a la situación financiera del Reich, vemos que el crédito alemán ha sufrido trabas que se han reflejado en el comercio internacional. Durante el curso de las guerras, las potencias neutrales entregaron a Alemania miles de millones de mercancías. Es cierto, es seguro, que, en una guerra próxima, los cambios de mercancías no se harán más al contado.

Así, pues, con las reservas de que dispone actualmente, Alemania no podría compensar sus excedentes de importaciones más que durante unos seis meses. Pero es probable que, llegado el caso necesario, el Reich cuidaría sus reservas, importando mucho menos que lo hizo en la última guerra.

Las importaciones considerables de Alemania durante el curso de la última guerra sirvieron principalmente para abastecer a la población de productos alimenticios y a la industria de materias primas. De una investigación hecha por el agrónomo alemán M. Hans Von Deeken, resulta que de 1909 a 1913 Alemania podía satisfacer el 90 por 100 de sus necesidades en productos agrícolas; teniendo en cuenta los forrajes, ese tanto por ciento descendió al 80. En Alemania, como en los demás países, estaban persuadidos en 1914 de que la guerra sería corta de duración, y no se veía como cosa necesaria el establecimiento de depósitos importantes que garantizasen las reservas. No obstante, las reservas de Alemania y las posibilidades de importación eran tan grandes que hasta mucho tiempo después de haberse iniciado las hostilidades no se notaron las dificultades de abastecimiento. Hasta el año 1916 no se introdujo en Alemania el sistema de las tarjetas para el pan y las grasas. Pero desde aquel momento la situación se agravó de mes en mes.

El problema de la alimentación llegó a ser muy grave en Alemania, por las razones siguientes: la desaparición muy rápida de los depósitos de reserva; el bloqueo que, a continuación, se dejó sentir muy duramente, y las entregas cada vez más lentas y menores que hacían los países neutrales. Además, la producción agrícola alemana disminuyó considerablemente. Son conocidos los sufrimientos del Ejército alemán a causa de esta carencia de abastecimientos. Los medios militares competentes no ignoran hoy estos hechos. En una conferencia dada en la Sociedad de Economía mundial, el coronel Thomas, técnico en cuestiones económicas, a egado al Ministerio de la Guerra, ha declarado sobre este asunto lo siguiente: «La necesidad de un plan se impone igualmente en el dominio del abastecimiento. La situación alimenticia de la población es la base de toda política en tiempo de paz, y todavía más en tiempo de guerra. No tengo necesidad de recordar los tiempos de sufrimiento que conocí nuestra patria en la última guerra, y puedo decirlo claramente, la guerra estaba ya perdida cuando entramos en el «invierno de coles y nabos» de 1916-17.»

Según un reciente discurso del general Goering, Alemania es tributaria del extranjero en un 17 por 100 de su consumo alimenticio. Esta estimación o cálculo es un 3 por 100 inferior a la de Von Deeken, probablemente porque en este discurso no ha tenido en cuenta suficientemente las importaciones de forrajes y también porque la alimentación de la población ha sufrido limitaciones severas.

«Podrá Alemania llegar un día a tener capacidad suficiente para alimentarse sin la ayuda extranjera? Es difícil decirse a hacer una afirmación sobre este punto. Pero lo que sí podemos afirmar claramente es que, a pesar de todas las medidas tomadas por el régimen nacionalsocialista desde su subida al Poder, la dependencia de Alemania respecto al exterior sigue siendo tan grande como antes.

En caso de guerra, la resistencia alemana duraría actualmente muy pocas semanas.

«MINERVA, S. A.», COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS GENERALES JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE ACCIONISTAS

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Hacienda, fecha 2 del actual, Gaceta del 3, se cita por el presente aviso a los señores Accionistas de esta Compañía a Junta general extraordinaria, que se celebrará en primera convocatoria el día 28 del corriente mes, a las once de la mañana, y en segunda, el mismo día, a las doce.

La reunión tendrá lugar en el domicilio de la Compañía, avenida de Rusia, 22 (antes Conde de Peñalver).

El interventor del Estado, Miguel Baesa.

ESPAÑA, TORTURADA

Una anciana que sólo vive para asistir al castigo de los asesinos

Ha pasado por Luara la última evacuada del pueblo de Belchite. Tiene sesenta y cinco años. Los fascistas de Zaragoza le mataron al marido y tres hijos. Corrió a refugiarse en el feudo del siniestro López Trallero, el cacique belchitano, y allí vivió, espantada, como en una noche, para festejar la toma de Bilbao, los falangistas locales se llevaban a sus dos hijas mozas, las profanaban en pandilla, después de una comilona regada con estreptococos libaciones, y más tarde, los enteradores del Ayuntamiento recogían los cadáveres acribillados a tiros y puñaladas y los enterraban en la fosa común del Cementerio... Todo este honroso drama se refleja en los ojos mortecinos y en las flácidas mejillas de la pobre vieja, que es un sarmiento vivo envuelto en estameñas parásitas. La infeliz mujer se salvó del exterminio de la familia porque logró ocultarse entre los

sacos de leña del pajar. Salió cuando los fascistas de Belchite corrían enloquecidos por las calles, buscando en manada el refugio de la Iglesia.

—No importa vivir, señor—nos dice la anciana—; pero yo, que soy cristiana, he creído para que la Virgen me dé ánima y aliento para ver el castigo de todos estos asesinos. Y lo verá, señor; lo verá, porque entonces seguiré creyendo en que hay providencia. ¡Ni la justicia, ni Dios, ni la República pueden consentir tantas infamias como las que se han cometido!

Y la desventurada mujer marcha hacia la retaguardia de la fealdad. Es la sombra de la España oprimida, estrangulada, pasada a cuchillo por el fascismo, que no dejará de acusar hasta que la ejemplaridad de la sanción sea un hecho. Es lo menos que se merecen todas las víctimas inocentes del fascismo internacional.

TRAS DE SU MASCARA

El racismo no es más que un disfraz del militarismo pangermanista

En las Ediciones «Carrefour», de París, acaba de aparecer un libro muy interesante, titulado «Sangre y honor», del que es autor Maximiliano Scheer, en colaboración con un grupo de antifascistas alemanes. Publicamos a continuación algunos párrafos del mismo:

«La historia de la primera República alemana y de su derrumbamiento, el nacimiento del III Reich y la situación actual de Europa, he aquí los testimonios de la estupidez y la insuficiencia humana, que no se da cuenta de que estos hechos constituyen los efectos del imperialismo pangermanista de la época imperial y de su resurrección bajo la forma de nacionalsocialismo. Únicamente teniendo en cuenta se podrá comprender el camino sangrante que va desde los aviones de Nuremberg de 1914 al incendio del Reichstag de 1933.

Desde 1919 me he esforzado en escribir la historia contemporánea alemana bajo la forma de una historia de las diversas etapas de una guerra civil... Los decretos tomados por el primer «canciller de putsch» Kapp, reconocidos como válidos por un Tribunal republicano; la «Constitución» de un juicio nacional-socialista que actuaba en 1933; los proyectos de revuelta del abogado Class, las «ordenanzas» de M. Best en Hess, todo eso desemboca en la «noche de San Bartolomé». El asesinato de Rosa Luxemburgo y de Liebknecht por los «Corps Libres», la opresión cruel del Ejército, el regreso de los frentes con un espíritu revolucionario, las víctimas de la «Vehme» de Baviera, el asesinato de Erzberger y

de Rathenau por la organización «Cónsul», los cometidos por la Reichswehr Negra, el día trágico del 30 de junio de 1934, el asesinato de Dollfuss, Guernica, Almería, Bilbao; todo esto forma un todo insuperable. Es una lucha, en primer lugar, por la posesión de las armas; después, por el poder en Alemania; hoy, por el mineral de hierro vasco; mañana, por la hegemonía en toda Europa...

Todo cual to anuncios de una manera prudente: el asesinato político como instrumento de la política nacionalsocialista, el Ejército como fuente y el Reichsgericht como profesor de todas las tendencias hostiles al Estado, los armamentos clandestinos como semilla de los preparativos de la guerra civil y del imperialismo neoleonista, todo ha llegado.

Lo que fué negado anteriormente es proclamado hoy con orgullo y en voz alta como acción nacional. Precisamente por eso es conveniente examinar la continuidad, comprobándola a través de la nueva documentación; analizar cómo el hampa se convierte en la crema de la sociedad; el protector de una juventud, en santo de la nación; el bandido, en funcionario de gran categoría; el jefe de maleantes, en jefe de brigada; el delincuente, en presidente del Consejo; el asesino, en diputado, profesor, juez o canciller del Estado; el jefe de banda, en jefe auténtico, mientras que el incendiario sigue siendo incendiario. Hemos examinado brevemente quiénes son aquellos a quienes los nuevos señores—los viejos señores bajo una nueva máscara—colocan en primer lugar.

Pero estas comprobaciones no tienen valor mientras las analogías con la actuación actual de Europa no originen un verdadero conocimiento del carácter de los nacionalsocialistas, de sus medios, de sus fines y de sus mandatos. El error fundamental sigue siendo el mismo; en efecto, los nacionalsocialistas no han sido un partido legal como cualquier otro, y no son tampoco un Gobierno legal como cualquier otro...

Como en Alemania se ha considerado la guerra civil como inexistente, se niega actualmente la guerra. Por eso, los nacionalsocialistas llevan a cabo la intervención prometiendo al mismo tiempo la no intervención. El pretexto fué en otro tiempo la leyenda del pretendido asesinato de cuatrocientos nacionalsocialistas desarmados, a quienes «dieron muerte las hordas rojas». Actualmente sirve de pretexto la leyenda de los ataques bolchevistas a los navios de guerra de la llamada no intervención.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA DE MADRID

Asociación de Socorros Mutuos ANUNCIO

Por el presente se cita a los familiares de los socios fallecidos que se relacionan a continuación, cuyas derramas han sido abonadas a esta Comandancia para que, a partir del día 16 del mes corriente, de nueve a trece y de diecisiete a diecinueve, se presenten en la Caja de la misma, García de Paredes, números 2 y 4, provistos de los correspondientes documentos de identidad, a fin de hacerles entrega de las cantidades que por dicho concepto les corresponde.

Los que no se encuentren en la capital y no les sea posible presentarse podrán hacerlo por escrito, por conducto de las Comandancias de las provincias donde se encuentren, o, en su defecto, por los presidentes de los Consejos Municipales de los pueblos en que residan.

Madrid, 13 de septiembre de 1937.—V. B.º: El ordenador de pagos, Aurelio Ferras de Francisco.—Intervino: El mayor, Marcelino Miguel Alvarez.—El cajero, Constante Ruiz Vega.

CLASES, NOMBRES Y APELLIDOS

General, excelentísimo señor don Víctor Morelli y Sánchez Gil; teniente coronel, don Francisco Pérez González; teniente, don Arturo Ortega Fanegas; capitán, don Víctor San Martín Molinero; teniente, don Joaquín Pueyo Noguera; sargento, don Manuel Guevara Guerrero; guardia, José Rivera Sacristán; teniente, don Antonio Barreiro Goztián; guardias: Valentín Colilla Sánchez; Ruperto Fernández García, Ramón Díaz Marblanca, Francisco Gómez Rodríguez; suboficial, don José Martín Romo; guardias: Manuel Camacho Alcalá, Secundino Ramos Ruiz, Leoncio Pérez Gálvez; sargento, don Isidoro Segura Ortiz; guardias: José Plaza Torres, Francisco García González, Juan Riejos García, Manuel Real Megías, I.º Espinosa Aliaga, Fabián Dolado Marce; suboficial, don Enrique Paniagua González; guardias: Pablo Díaz González, Ruperto Encinas Barbas, Federico Pérez Rodríguez, Nicolás López Maeso, Juan Carpio Meñaca, Manuel Díaz Terrón, Eustaquio Centenera Muñoz, Justo Marín Sánchez, Evaristo García, Pablo Redondo Pérez; teniente, don Zacarías Jiménez Martínez; guardias: Felipe Díaz Sanz, Mariano Sanz Aniceto; cabo, Martín Carballo Ruiz; guardias: Claudio Gómez Romero, Mateo Barrero Tallado, Juan Sopeña Anaricio, Enrique del Pozo Nicolás; sargento, don Ramón Marino González; guardia, Guillermo Martínez Cortes; brigada, don Augusto Gely Martín; guardias: Roque Sánchez Provenico, Manuel Valiela Redondo, Valeriano de la Iglesia Alvarez, José Izquierdo Pastor.

Pero estas comprobaciones no tienen valor mientras las analogías con la actuación actual de Europa no originen un verdadero conocimiento del carácter de los nacionalsocialistas, de sus medios, de sus fines y de sus mandatos. El error fundamental sigue siendo el mismo; en efecto, los nacionalsocialistas no han sido un partido legal como cualquier otro, y no son tampoco un Gobierno legal como cualquier otro...

Como en Alemania se ha considerado la guerra civil como inexistente, se niega actualmente la guerra. Por eso, los nacionalsocialistas llevan a cabo la intervención prometiendo al mismo tiempo la no intervención. El pretexto fué en otro tiempo la leyenda del pretendido asesinato de cuatrocientos nacionalsocialistas desarmados, a quienes «dieron muerte las hordas rojas». Actualmente sirve de pretexto la leyenda de los ataques bolchevistas a los navios de guerra de la llamada no intervención.

Todavía se niega hoy la guerra imperialista en España, como se negaron al principio los asesinatos para vanagloriarse de ellos después de la victoria. La guerra contra los vascos católicos es la misma que Wotan lleva a cabo contra Cristo...»

A PIERRE LOTI

Se le erigirá un monumento en su ciudad natal

ROCHEFORT (Francia), 13.—Se está proyectando la creación en esta ciudad de un monumento al oficial de Marina y escritor Julián Viaud, conocido por todo el mundo bajo el seudónimo Pierre Loti, y que nació en esta población en 1850.

Los amigos de Loti y los vecinos de la población esperan que el monumento a su ilustre conculadano esté terminado el año próximo.—(United Press.)

«LA EQUITATIVA» FUNDACION ROSILL

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Convocatoria a junta general de accionistas

En cumplimiento del artículo 2.º del decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 2 del corriente («Gaceta» del 3), se convoca a junta general de accionistas de la expresada Sociedad, que tendrá efecto el día 26 del actual, a las diecisiete horas, al solo efecto de elegir, por los comparecientes con derecho a emisión de voto, dos vocales que representen a los accionistas en el Consejo de Administración de la Sociedad que se crea por la disposición citada. La condición de accionista se justificará por la presentación del correspondiente extracto de inscripción hasta una hora antes de la señalada para la convocatoria. Esta convocatoria es única.

Madrid, 14 de septiembre de 1937.—El interventor del Estado, Antonio Crespo.

Teléfono de Talleres: 35560.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

CONFERENCIA NACIONAL SOBRE REFUGIADOS

VALENCIA, 13.—En la Universidad se celebró la Conferencia Nacional sobre Refugiados, convocada por el Comité Nacional del Socorro Rojo.

Abró la sesión el camarada Zapirain. La mesa de discusión quedó formada por: M. Landa, por el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional; Morán, de Almería; Pomares, de Alicante; Laguna y Demetrio Mas, por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad; Manuel Pérez, por los evacuados de Valencia.

Laguna hizo un informe relacionado con la evacuación infantil hacia España. Residencias colectivas y Colonias escolares. Existen 159 Colonias colectivas con 12.027 niños, y 406 Colonias de régimen familiar, con 33.121 niños, lo que hace un total de 45.248 niños. El proyecto del Ministerio de Instrucción Pública es que en plazo breve haya Colonias para cien mil niños.

Demetrio Mas abordó diferentes aspectos de la habitación, de la mortandad infantil y de la vigilancia de la cultura. Dijo que ya está vacunado el 80 por 100 de los niños evacuados.

Después de intervenir delegados de varias provincias, lo hace el camarada Barrio, en nombre de la Delegación catalana, y citó la cifra de quinientos mil refugiados que hay en Cataluña, agravándose el problema por la llegada, en estos días, de seis a siete mil cada día procedentes del Norte.

Con la lectura de un amplio informe de Enrique Jiménez, ex consejero de Evacuación de la disuelta Junta de Defensa

de Madrid, terminó la primera sesión de la Conferencia.—(Fébus.)

VALENCIA, 13.—A las diez de la noche ha terminado la segunda sesión de la Conferencia Nacional sobre Refugiados. Esta segunda sesión comenzó con las intervenciones de los delegados de Jaén, Almería, Murcia y Albacete. Estos dos últimos hablaron de los 200.000 evacuados que existen en sus provincias, y eligieron la labor de los Comités locales del Socorro Rojo.

El informe del delegado de Euzkadi impresionó por sus detalles acerca de la invasión de los fascistas y extranjeros en la región. Se refirió detalladamente al éxodo de los evacuados de Irún, San Sebastián, Bilbao y Santander.

Modesto Moirón propuso soluciones para la evacuación de Madrid, asistencia de los refugiados en sus puntos de destino, alojamiento, etc.

Por último intervino el camarada Carlos J. Contreras, miembro del Comité ejecutivo mundial del Socorro Rojo, quien dijo que el problema de los refugiados es uno de los fundamentales en la retaguardia. Hizo un llamamiento a las organizaciones y partidos para que ante la campaña del invierno ayuden al Gobierno a resolver este problema. Nuestros combatientes se sentirán mejor si se ve a que sus mujeres e hijos están perfectamente atendidos en la retaguardia. Habló de la quinta columna y de su labor entre los refugiados, haciendo cundir entre ellos el descontento y el malestar.—(Fébus.)

HISTORIA CLINICA

Los tipos abyectos que forman la camarilla directiva del racismo

Desde los treinta y cinco años, el ingeniero diplomado doctor Feder, que ahora tiene cincuenta, está proclamando ruidosamente la «abolición de la servidumbre de los intereses». En el año 1918 entregó, por primera vez, su proyecto al Gobierno de Baviera, entonces en manos del «judío» Eisner. Y, naturalmente, fue rechazado. Dondequiera que, a su parecer, hubiese ocasión de dar a conocer su «abolición», allí surgía el doctor Feder. Luego, más modesto, tropezó con el pequeño grupo del «Partido obrero alemán», que, bajo la jefatura de Drexler, después del derriumbamiento del Gobierno soviético de Munich, se pasaba el tiempo bebiendo cerveza. Aquí sí que fue considerado como un hombre serio y práctico al presentar su programa económico, aunque este no pareció enteramente nuevo: el Estado, como propietario supremo de todos los bienes raíces—el Derecho romano sustituido por el germano—, estatificación de los Bancos y sustitución de los eternos intereses por un servicio de amortización. A los judíos no se les debía tolerar ya el que fueran jefes, jueces o maestros. Sólo se les permitía enviar representantes a los Parlamentos. Esto en cuanto al porvenir. En cuanto al presente, declaró: «Como estas peticiones se mantienen en el marco de los demás partidos de izquierda, no hace falta enumerarlas aquí. Era un hombre modesto, en efecto; pero cuando Hitler, por primera vez, asistió a una conferencia de Feder sobre el tema «Abolición de los intereses», creía oír una revelación. Y la adoptó enseguida, como siempre solía hacer en estos casos.

«Por primera vez en mi vida escuché una explicación a fondo de los problemas financieros, dirigida polémicamente contra el capitalismo internacional de las Bolsas y de los empréstitos. Después de haber escuchado esta primera conferencia de Feder, pasó inmediatamente por mi cabeza la idea de que había encontrado el camino hacia una de las condiciones más esenciales para la fundación de un nuevo partido.» «Mi lucha.» En el Hofbreuhausa, Cervecería de la Corte de Munich, Hitler propuso, en febrero de 1920, a la asamblea los 25 puntos que, juntamente con el doctor Feder y Drexler, había elaborado. Más tarde, el 9 de noviembre de 1923, apareció en las calles de Munich el siguiente anuncio:

«Hasta la normalización legal de toda la administración financiera, a todos los Bancos y demás Institutos financieros se les quitará su carácter privado, jurídico y económico, y se los colocará bajo el control del Estado. Todo cambio para asegurar los intereses del capital será sancionado.—El Comité financiero: firmado, doctor Feder.» Por sí acaso, el doctor Feder sacaba la vispera, a las cuatro y treinta de la tarde, del Banco Schneider y Muensing su depósito entero. Más tarde se disculpó diciendo que se trataba solamente de cantidades insignificantes; pero estas cantidades risibles alcanzaban, sin embargo, un valor nominal de 36.800 marcos.

La primera edición de su «Abolición» terminaba todavía con las palabras: «Proletarios de todos los países, uníos!» Esta frase, que no era enteramente propiedad intelectual del doctor Feder, desapareció en las siguientes ediciones. Feder, con su modestia nativa, anuló de un plumazo la petición «ras petición en las ediciones sucesivas. Anuló el párrafo referente al Tirol del Sur. Anuló todos los párrafos dirigidos contra las grandes Empresas capitalistas, y eso que, a pesar de sus 25 puntos, no había nada de revolucionario. Es más: no había nada. Por ejemplo: la servidumbre de los intereses no la quería anular por completo, sino sólo «quebrantarla».

En vez de los intereses, quiso introducir obligaciones (?), hipotecas y empréstitos sobre mercancías y rendimiento de trabajo. Ninguna inflación; pero edición de valores de la Caja del Estado, basándose en el permiso de crédito dado por la representación del pueblo. En el programa agrario nacionalsocialista se conservan los intereses. Únicamente hay que limitar las deudas de la agricultura rebajando legalmente la tasa de intereses del capital de empréstito, igualándola a la de antes de la guerra.

En la esfera de la política racial, Feder se conducía más salvajemente, aunque también con ciertas concesiones: «Después de todo, sería más aceptable que un Entwurf Pascha o un Kang-Kai-Chek impusieran el orden en Alemania, que no que un judío dejara libre curso a sus cualidades raciales destructoras en Alemania.» Aunque el doctor Feder encontró todavía la fórmula del capital «acaparador y creador»—el primero era capital judío, el segundo el ario—fue desplazado con motivo de la caída de Strasser. En el tercer Reich desempeñó un papel secundario, siendo primer presidente de la Asociación de Técnica alemana del Reich. Sólo cuando Húgenberg fué destituido por

el doctor Schmitt, fué sacado de guardarrópa para colocar ante la opinión pública el nombramiento de un director general procedente de Círculos de alta finanza. Se le nombró subsecretario de Hacienda. Hasta ahora no ha estorbado mucho. Modestamente soportó la censura contra aquella gente que solamente propaga la inquietud por las numerosas discusiones teóricas acerca de las cuestiones como la rebaja obligatoria o forzosa de la tasa de intereses, y Dios sabe cuántas cosas más.

Al final declaró en la Revista alemana: «Rechazo todo intento de socialización, porque todo experimento de socialización abriga el peligro de que el elemento creador, esto es, la personalidad, quede eliminado del proceso económico.» Godofredo Feder gana de paso, como editor del periódico técnico oficial, alimentado con enormes anuncios, respetables cantidades.

La servidumbre de los intereses fué una de tantas grades promesas que habían constituido un cebo para millones de lectores.

159 Batallón de la 40 Brigada mixta

Se hace saber a todos los soldados y familiares de muertos y desaparecidos del Batallón 159 de la 40 Brigada mixta, se pasen por las oficinas, calle de Julián Marín, número 37 (Fundación Caldeiro), a cobrar los haberes devengados durante el mes de agosto; debiendo efectuarlo antes del día 15 del corriente mes.

POLICIA MARITIMA

HOY EMPIEZA LA CAZA DE PIRATAS

LONDRES, 13.—La Prensa subraya que, después de la puesta en vigor del Acuerdo de Nyón, el martes asumirán la vigilancia del Mediterráneo treinta y cinco destructores ingleses y veinticinco franceses.—(Fabra.)

LONDRES, 13.—Informan de Gibraltar la llegada del submarino inglés «Shark» y los destructores «Imperial», «Jury» y «Sarester». Se sabe que están en el Mediterráneo los siguientes barcos de guerra ingleses: dos navios de línea, dos cruceros acorazados, dos portaaviones, tres cruceros pesados, cuatro cruceros ligeros, siete submarinos, veintidós destructores, seis torpederos y varios barcos auxiliares.—(Fabra.)

LONDRES, 13.—Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter que las autoridades británicas declaran que no tienen oficialmente conocimiento de que haya sido hundido ningún submarino cerca de Gibraltar.—(Fabra.)

CONVOCATORIAS Y AVISOS

S. R. I. (Grupo Mahón).—Se convoca a junta general para mañana miércoles, día 15, por la tarde, en el domicilio social, San Bernardo, número 66. Por los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Montepío de Profesores de Orquesta y Música de Madrid.—Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará en el Conservatorio de Música y Declamación (Zorrilla, 5, principal), mañana miércoles, día 15, por la mañana.

Mujeres Antifascistas (Barriada Sur).—La Barriada Sur de Mujeres Antifascistas celebrará su asamblea mensual mañana miércoles, día 15, por la tarde, en su domicilio social.

Dependientes de Despachos de Leche.—El Sindicato de Dependientes de Despachos de Leche convoca a todos sus afiliados a una asamblea general, que se celebrará en el salón grande de la Casa del Pueblo el día 16 del actual, por la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de todos los asociados. Agrupación de Dependientes Municipales.—Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria hoy martes, día 14, por la tarde, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, con el siguiente orden del día: 1.º Actuación de nuestros representantes en la Comisión depuradora de las plantillas del personal, y 2.º Situación de nuestros camaradas combatientes con relación al Ayuntamiento.

VIDA MUNICIPAL

Un ruego de la Alcaldía a los Comités de Casa y porteros de fincas

No observándose con todo rigor lo dispuesto en el bando dictado por esta Alcaldía—Presidencia con fecha 21 del pasado mes, apartado c), se recuerda a los Comités de Casa y porteros de fincas la obligación en que se encuentran de proceder a la recogida de las cartillas de abastecimiento de aquellos familiares que salgan evacuados de Madrid, para anularlas o reducir las, según proceda.

En el caso improbable de tropezar con alguna resistencia para el cumplimiento de este requisito, deberá ponerse el hecho en conocimiento de esta Alcaldía, previniéndose que se sancionarán con el mayor rigor los casos en que se demuestre se utilizan cartillas correspondientes a personas o familias evacuadas.

RECTIFICACION

En nuestra reseña de ayer del homenaje a la 15 Brigada Internacional, decíamos que el encargado de recibir la bandera fué el comandante Paul, siendo, por el contrario, el comandante Fort. Lo que aclaramos a requerimiento del interesado.

Leed INFORMACIONES

LA EXPULSION DE MINEROS PARA QUE PUEDAN PAGAR LOS QUE YA LO DIERON TODO

Continúan afuyendo a nuestra Redacción cartas de protesta con motivo de la expulsión acordada por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. contra varias Federaciones atrasadas—se dice—en el pago de sus cuotas. No hemos querido abrir una campaña, ni siquiera una sección especial con tales protestas, limitándonos a dar anteayer cuenta concisa de las principales; pero tampoco podemos ni queremos tratar de encubrir, con un silencio que sería, además de injusto, contraproducente, la airada corriente de opinión que el aludido acuerdo ha suscitado. Así, nos sentimos obligados a destacar, de entre las referidas protestas, la que a continuación se reproduce:

«Compañero Manuel Albar:

El despropósito cometido por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. con la expulsión de una masa de afiliados, especialmente de los mineros, nos parece una infracción incalificable de normas éticas que siempre había observado nuestra Sindical. Tal hecho nos induce a enviarte unas pesetas a fin de que la Federación

de Mineros de España pueda abonar las cuotas que adeuda a la U. G. T. Si no las has pagado es porque los unos dieron ya cuanto tenían, incluso su vida, y los otros tienen empeñado cuanto les queda, en sangre y en capacidad de esfuerzo, para defender en los riscos del Norte la libertad y la vida de todos, incluso la de esos trastornados camaradas directivos que los expulsan de nuestra «muestra» y no sólo de ellos, como pretenden—gran hermandad sindical.

«Los mineros no han podido ir a pagar sus cuotas! Pues nosotros, los que estamos aquí, en Madrid, desde el 7 de noviembre, y nos damos cuenta del porqué de la deuda, hacemos una donación de hermanos para que nadie, ¡nadie!, pueda echar como tramposos a los que luchan por la liberación de España y del mundo.—Tuyos y de la causa: José Delgado Prieto, 50 pesetas; Elías Palma Ortega, 50; Manuel Maestre Mora, 25; Francisco Sanz Carmona, 25; Nicolás Pichardo Bejarano, 25; José Sabater García, 5; Antonio Otero Seco, 10. Total, 190 pesetas.»

TEATROS Y CINES

PARA HOY

TEATROS

ALCAZAR.—(Refrigerado) 6.30: Tú, gitano, y yo, gitana. ASCASO.—6.15: El cuarto de Gallina. BARRAL.—6.30: La tía de Carlos. CALDERON.—4 y 6.15: Ana Mary (la Shirley Temple española). Negro Aquilino, Julia Oliver, Moreno, Polita Bedrés, Sepepe, Lolita Granados, Margarita and Francis. COMEDIA.—(Refrigerado) 6.30: ¡Cuidado con la Paca! CHUECA.—6.30: María Magdalena (re-estreno). ESPANOL.—6.30: Mariana Pineda (re-estreno). Responso a García Lorca. FUENCARRAL.—6: Sol de Libertad. GARCIA LORCA.—4.30 y 6.30: Topete, Rocio Romero, Cepero, Marchena, Anita Flores, Pompo, Thedy, Nabucodonosorito, Zampabollos, 15 atracciones. IDEAL.—5.30: La corte de Faraón y La del manojito de rosas. JOAQUIN DICENTA.—6: Las ansiosas. LATINA.—(Refrigerado) 6.30: ¡Viva Pérez de Guzmán! MARAVILLAS.—6: Los Cardenales. MARTIN.—6.15: Las ametralladoras. PARDISAS.—6.15: Los Claveles y La Dorotea (por Calvo de Rojas). PAVON.—6: ¡El ¡mi hijo! Fin de fiesta por Marinita y Rafael Arcos. PROGRESO.—6.30: Calle de la Amargura. ZARZUELA.—Teatro de Arte. 6: Los títeres de Cachiporra (de García Lorca). Coros confederales. Mira Holzbojova, danzarina antifascista. Única exhibición. Beneficio de la colonia de niños madrileños en Levante.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado) De 11 a 9: Los diablos del aire. AVENIDA.—Desde 4.30: Ofensiva (reportaje de actualidad). La hija del penal (segunda semana). BARCELONA.—Desde 4.30: El velo pintado. BELLAS ARTES.—Desde 4.30: El conde de Montecristo (segunda semana). BENAVENTE.—Desde 4.30: El hijo del Carnaval. BILBAO.—4.30 y 6.30: Barrios bajos (tercera semana). CALATRAVAS.—(Refrigerado) 11 a 9: Así venceremos, A García Lorca y Nocheros moscovitas. CALLAO.—De 4 a 8.30: King-Kong (grandioso éxito).

No entregue su aparato RADIO a manos inexpertas; consígalo a «LA ARGENTINA», Goya, 78. Teléfono 60926.—Met o Goya.

IDIOMAS

FRANCES -- INGLES

Preparación intensiva. Profesor diplomado. HERMOSILLA, 63. Teléfono 50171

VIAS URINARIAS

Blenorragia, sífilis. Consult. económica. Príncipe de Vergara, 22; 10-1, 5-9.

EVACUACION

Maletas de todos los tamaños, sacos, bolsos, carteras, petacas, carnets, etc., etc.

FABRICA ESCOSURA

ARENAL, 19; MONTEPIA, 25

ALIMENTO DIARIO RESUELTO

con mantequilla pura de cacahuete. El producto de mayor alimento. Venta: TRES CRUCES, 5. Teléfono 10705. ACTIVITAS

LA SOLUCION DE CLORUROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo, y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50.

CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO

CAPITOL.—(Refrigerado) 4 y 6: Una noche en la Opera (segunda semana, en español). CARRETAS.—(Refrigerado) 11 a 9: ¡Viva Zapata! y La vida es dura. CHAMBERI.—Desde 4.30: Las manos de Orla. DORE.—4.30 y 6.30: Fugitivos de la Isla del Diabló. DOS DE MAYO.—4.30 y 6.30: Guerra sin cuartel. DURRUI.—(Refrigerado) Desde la 4: El terror de Chicago. Cuarta semana de Rámpar. ELCANO.—Desde 4.30: El águila y el halcón. ENCOMIENDA.—Desde 4.30: Al Este sin rumbo. FIGARÓ.—(Refrigerado) Desde 4.30: Tres lanceros bengalíes. FLOR.—Desde 4.30: Por el mal camino. GENOVA.—4.30 y 6.30: Volando hacia Río Janeiro. GONG.—11 a 9: Un aventurero audaz. GOYA.—4.30 y 6.30: Diablos celestiales. HOLLYWOOD.—Desde 4.30: Mercaderes de la muerte. MADRID.—Desde 4.30: El delator. MADRID - PARIS.—(Refrigerado) Desde las 11: Bolero (segunda semana). METROPOLITANO.—Desde 4.30: Amor en manifiestos. MONUMENTAL.—4.30 y 6.30: 39 escalones. OLIMPIA.—Desde 4.30: El hombre y el monstruo. PADILLA.—4.30 y 6.30: Capturados. PALACIO DE LA MUSICA.—4.30 y 6.30: Ofensiva (reportaje de actualidad). Mares de China (quinta semana). PANORAMA.—Desde las 11: Bozambo, y Mary Domínguez y Hermanos Diez. PLEYEL.—Desde 4.30: Nadand' en seco. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8.30: Tarzán y su compañera (Johnny Weismüller). PRENSA.—Desde las 4: Eclavos en la tierra y Marimero en tierra. PROYECCIONES.—Desde 4.30: Limpia, hija y da esplendor, y Carmelita Sevilla. RIALTO.—(Refrigerado) Desde 4.30: ¡Centinela, alerta! (Angellillo, décima semana), y actuación personal de Mary-Tere, Pastora Imperio. ROYALTY.—4.30 y 6.30: Rhodes, el conquistador. SALAMANCA.—(Refrigerado) 4.30 y 6.30: El triunfo de la carne. TETUAN.—4.30 y 6.30: Venganza gitana. TIVOLI.—4.30 y 6.30: Rebelión a bordo (segunda semana).

Clinica especializada en

SIFILIS, PURGACIONES-VERENERO

Santa Engracia, 61, piso 3.º

DENTISTA

Dentaduras. Consult. gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

PRESERVATIVOS «LA IDEAL»

JARDINES, 23

Calidades superiores, precios varios

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA

Contabilidad. Aritmética razonada. Ortografía. Cultura general. Adultos. Preparación diversa. HERMOSILLA, 63.

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

AL PUEBLO MADRILEÑO

Obligado es—y nosotros cumplimos esta deber de conciencia con verdadero agrado—repetir cada día que la Unión Soviética es la nación excepcional amiga del pueblo español. Que se den cuenta exacta todos de lo que es y representa la U. R. S. S. en la liberación de las masas populares: de todo el mundo y de lo mucho que lleva hecho en defensa de nuestra causa y de la lucha que sostenemos contra el fascismo internacional.

Este año el mundo entero festejará un acontecimiento histórico, cuyas repercusiones se han sentido hasta en los rincones más apartados de nuestro planeta. Veinte años de construcción socialista en la U. R. S. S. En la conmemoración de este XX aniversario de la Unión Soviética, España ha de ponerse en pie para aclamar al pueblo soviético, que, con su perseverancia, su inteligencia y su disciplina, ha sabido edificar una sociedad nueva, que es la admiración de los hombres honrados y la sorpresa de los escudadores de todos los países.

Todos los españoles han de tomar parte directa y activa en esta conmemoración, haciendo ver al pueblo soviético, que con asombrosa y unánime generosidad se ha puesto a nuestro lado para ayudarnos, que el pueblo hispano sabe significar en gratitud y sentirse orgulloso de las realizaciones y del ejemplo de la Unión Soviética. Los Amigos de la Unión Soviética se disponen a desplegar una actividad intensa para despertar, intensificar, recoger y encauzar el sentir popular de las masas antifascistas, que ya aprecian y estiman lo que en la U. R. S. S. se labora en defensa de la paz y del bienestar de todos los trabajadores. Los Amigos de la Unión Soviética preparan un extenso programa de actos, que serán fiel reflejo del entusiasmo y de la amistad de España hacia el pueblo soviético. Oportunamente se irá dando conocimiento público de las distintas y sucesivas actividades, en las que intervendrán todos los sectores del campo antifascista.

Concordando con estas tareas, la Delegación obrera que ha de acudir este año a la U. R. S. S. para asistir a las fiestas de la conmemoración que nos ocupa, ha de tener un carácter extraordinario y de reunir, aunque su número sea reducido por imperio de las circunstancias, a los más representativos, pues no hemos de perder de vista que la Delegación acude en nombre de todos, es decir, de España. Nuestros representantes, pues, ade-

Grupos Sindicales Socialistas

El de Ferroviarios (Fracción Norte).—La reunión celebrada el pasado sábado continuará hoy martes, día 14, en el mismo local de Francisco Giner, 8, por la tarde.

El de Camareros.—El Grupo Sindical Socialista de Camareros recuerda a sus afiliados y a los de la Agrupación de Camareros en general que mañana miércoles, de nueve de la mañana a nueve de la noche, se celebrará la elección de Junta directiva, por lo que se encarece a todos los camaradas acudir a depositar su voto.

Trabajadores: Propagad y leed

EL SOCIALISTA

QUIERE VER BIEN USE GAFAS ULLOA ULLOA OPTICO Carmen 11

ALMACENES SIMEON

Participan a su numerosa clientela que, con motivo de los trabajos de INVENTARIO en su SECCION DETALL. TENDRAN CERRADOS DEL 13 AL 25 DE ESTE MES.

A partir del día 27 gran venta de restos de inventario a precios muy convenientes.

No dejar este día de visitar estos almacenes.

«LA EQUITATIVA» FUNDACION ROULLO

COMPANIA ANONIMA DE REASEGUROS

Convocatoria a junta general de accionistas

En cumplimiento del artículo 2.º del decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 2 del corriente («Gaceta» del 3), se convoca a junta general de accionistas de la expresada Sociedad, que tendrá efecto el día 28 del actual, a las diecisiete horas, al solo efecto de elegir, por los comparecientes con derecho a emisión de voto, dos vocales que representen a los accionistas en el Consejo de Administración de la Sociedad que se crea por la disposición citada. La condición de accionista se justificará por la presentación del correspondiente extracto de inscripción hasta una hora antes de la señalada para la convocatoria. Esta convocatoria es única. Madrid, 14 de septiembre de 1937.—El interventor del Estado, Antonio Crespo.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

LA LUCHA EPICA EN ASTURIAS

“Esta retaguardia no es digna de aquella vanguardia”, ha dicho en Valencia Matilde de la Torre

VALENCIA, 13.—Se ha celebrado en el Gran Teatro un acto de solidaridad con el Norte, organizado por la Casa de Asturias en Valencia.

Intervinieron Manuel Vigil, que presidió, en representación del Consejo Interprovincial de Asturias y León; Pedro Sierra, Ismael Santandreu, comunista; Jacinto Rueda, de la C. N. T.; José Hernández, por el Partido Sindicalista, y los diputados por Oviedo, republicano y socialista, respectivamente, Ruiz Laredo y Matilde de la Torre.

Esta última dijo, entre otras cosas: «Perdonadme si una emoción, bien justificada, nubla mis palabras en un principio. En esta labor que me ha sido encomendada de hacer el resumen de este acto quiero decir como exponente del estado espiritual de Asturias algunas de las opiniones que aquí se han expresado. Han hablado dos mineros, dos mineros asturianos, C. N. T. y Partido Sindicalista. Ambos, en cuanto a la expresión que pudiera esperarse de sus ideales sindicales, han enmudecido. Si el programa no lo dijese y yo ahora no lo reiterase, nadie en esta sala se hubiese enterado de que una voz de la C. N. T. y otra voz del Partido Sindicalista se habían producido en ella. Ambos a dos, a más de lo admirable de su entusiasmo, han tenido el rasgo más admirable aún de prescindir de toda propaganda de sus ideas y de todo proselitismo para su partido.

Los dos se han expresado como verdaderos luchadores del frente asturiano. En la diferencia de sus expresiones va casi la fisonomía entera de la lucha en Asturias: en el primero, el entusiasmo ciego—nunca mejor empleada la palabra ceguerá—que lo lleva a asegurar que Asturias triunfará porque dispone de dinamita y de hombres capaces de disparar. El otro, también con la viveza asturiana, con ese ánimo que sabe clavar los pies en el suelo y elevar el pensamiento sobre la tierra, no es menos entusiasta, pero no tan optimista. Dice que Asturias puede caer, a pesar de la dinamita, a pesar de los aparentemente invencibles pechos de los asturianos, porque estos pechos son de carne y sangre y son atacados por medios perfectamente inhumanos.

Estos dos obreros dan el exponente, repito, de lo que es el espíritu de Asturias. Tienen en sí un poco de locura, que se necesita para defenderse hoy día en aquel frente, y tienen, sí, también, esa sensación de la realidad como lo demuestra este segundo minero cuando dice: «No, no confío en la dinamita. Está el otro material de guerra. Está la avalancha humana. Están la ciencia y el dinero del capitalismo mundial nublando el cielo de Asturias con aviones y destruyendo los caminos con carros de asfalto, y contra eso, no ya la dinamita, que no está hecha para luchar, sino para despertar energías y riquezas de la tierra, y no ya los pechos asturianos, sino una potencia que sea tan reducida como aquella no puede subsistir.» Cabe en el humano, cabe en lo posible—nada más que en lo posible—que aquella heroica gente pueda salvarse. Y ellos lo saben, y ellos lo miden. El cerebro sereno, férreo, tranquilo, luminoso de un Belarmino Tomás no se equivoca generalmente. El mide el peligro, y lo ve inmensurable. Mide sus fuerzas, y las ve exiguas. Pero también ve esa tercera medida del entusiasmo de su gente, lo que pudiéramos llamar la medida psicológica, y también la pone en la balanza de las posibilidades y lanza el «¿quién sabe, quién sabe!», porque él sabe, y lo ha hecho saber a todos, que ya la muerte es ambiente, y ha hecho que aquellos espíritus se templen al fin fatal, y ha hecho que aquellos corazones no tiemblen, y aquel instinto de conservación que Asturias arrojó en la balanza de la guerra, lo arranca sacrificándole y diciéndole: «Morir, morir gloriosamente, morir con la muerte única que tienen en la historia los libertadores. Morir escupiendo a la cara del verdugo.»

Cuando Asturias no tenía fusiles, cuando estaba perfectamente desarmada, entraron las columnas llamadas gallegas, en las cuales ya se presentaban algunos alemanes—aun no sabíamos que los italianos se hubieran decidido a dejar Abisinia—y los primeros moros. Era imposible contener aquella avalancha de hombres que entraron por Vegadeo, Luarca y Navia. Su camino era obstruido por las masas de mineros que acudían a taponar todos los pasos con sus cuerpos muertos. Pero al fin llegaron a Grado. Aranda está en Grado. Ocupa la villa de Grado, y sus cañones están en Peñafior, a tiro de fusil de Trubia. Aquellos frentes, que fueron formados por la invasión de las columnas de León y Lletarriegos, aquellos frentes se han deformado a fuerza de luchas hasta formar como los dientes de una sierra. Las trincheras, en la mayor parte del país, están a treinta metros. Se lucha con el enemigo enfrente, al costado y a la espalda. El ejército de Aranda, que espera pacientemente en Grado a darse la mano con los invasores de Liapes, logran tender un hilo por el Escampero hasta Oviedo, hasta la ciudad sitiada por los mineros. A su vez, este ejército tiene filtraciones detrás de esas tropas asturianas que sitian Oviedo. Y en esas condiciones se presenta el frente de León al Sur, y el frente de Palencia. Y los mineros, y los que no son mineros, en Asturias, la clase media, los intelectuales—a los que quiero rendir aquí un homenaje, porque han sabido morir muchos maestros de escuela

y profesores al frente de sus batallones en Santander—, los mineros y los que no son mineros han cubierto esos frentes y los han defendido. Y aquella tierra asturiana ha sido, durante catorce meses como un «runque en el que se estrellaban los fascistas, y la tierra se encharcó de sangre traidora y de sangre leal. Y ahora viene la avalancha del Oriente. Algunos me preguntan que cómo se podrán retirar las fuerzas asturianas si son derrotadas, y se pasan cuando les digo: Retirada, a ninguna parte. Alrededor, el enemigo, y detrás el mar, caudado de piratas. Es la caza del hombre por la fiera, como ha dicho muy bien aquí un obrero.

En estas condiciones no se puede sentir el derrotismo, porque el derrotismo es la esperanza de salvarse por la cobardía. Es la esperanza de allanar espiritualmente el camino al enemigo, y en Asturias nadie puede allanar ese camino, porque los que podían allanarlo... ya no pueden.

Trubia está a tiro de fusil de uno de los frentes y a tiro de piedra de otros tres frentes. En Trubia se trabaja. Ahora mismo, mientras estamos aquí hablando del heroísmo de Asturias, en Trubia no podrían oírnos, aunque les pusiésemos un altavoz, porque suenan más los martillos, porque Trubia funde cañones todavía, bajo el fuego del enemigo. Oyen los alaridos de la morisma y los gritos de victoria de las tropas extranjeras. Pero siguen trabajando. Y allí se siente el ruido de los fuelles. Las «forallas» lanzan llamaradas de vida. Se trabaja en Trubia, camaradas. Vosotros me diréis si se trabaja lo mismo siempre con ese peligro y con esa fe—y perdonadme que diga esto, porque hay otros muchos en España—, si se trabaja lo mismo en el Gr. O. Allí no puede haber derrotismo. Ni en Trubia, ni en Avilés, ni en Gijón.

He dicho que puede haber derrota. Habrá derrota si los dioses nos son adversos, si el mundo sigue en esa incomprensible crueldad indiferente hacia nosotros. Y habrá derrota, más que por el mundo y más que por la voluntad de los dioses, por la voluntad nuestra, si queremos dejarnos derrotar.

Pero aquella derrota será siempre ejemplo, y la inmortalidad de Asturias y el ejemplo y la lección que nos den servirán—si no a nosotros, que no sé si seremos capaces de recibirlo—, a las generaciones que detrás de nosotros vengan, a las cuales Asturias servirá de bandera.

Y en Asturias no hay ambición. Allí hubo que matar también la ambición. La ambición que aquí muchos tenemos, que cuando pensamos en el triunfo, pensamos en un triunfo de tipo personal, y nos imaginamos el día de la victoria como el día del reparto de prebendas y dulzuras del Poder. Y estamos pensando cuál será la sindical o el partido que predominará en su día, cuando no sabemos si veremos ese día. Pero Asturias ha aceptado ya con espíritu numantino, ha aceptado que acaso no verá ese día. Esa palabra, esa frase tremenda, de Belarmino «aquí moriremos todos», equivale a todas las consignas, a todas las cuartillas, a todas

las propagandas y a todos los carnets de partidos y sindicales que aquí tenemos, porque aquí decimos: «Queremos vivir, queremos disfrutar, queremos mandar.» Y Belarmino nos contestó: «Aquí no queremos más que morir, morir todos.»

Este es el espíritu de Asturias. Vosotros diréis si esta retaguardia es digna de aquella vanguardia. No quiero aludir a actividades de ninguna clase. No quiero aludir a negligencias de ninguna clase, porque esto de que las retaguardias estén corrompidas no es nuevo. En todas las grandes guerras y gestas ha habido gente heroica; pero casi ninguna de esas retaguardias heroicas se han librado de la podredumbre y de la inacción. Porque mientras Gijón agoniza, aquí hay 47 salas de espectáculo, y hasta canódromo, para los que quieren aprender a correr con el ejemplo de los galgos.

Aquí estamos preparándonos el porvenir de color de rosa para el día de mañana, y en Asturias no hay mañana. No sé hasta dónde se prolongará el sacrificio de Asturias. Sólo puedo decir que no será estéril y que habéis de preparar vuestro ánimo, porque sobre estos frentes y sobre este cielo, en los que apenas se conoce más que alguna pequeña incursión de los pájaros negros, puede ser que algún día se dibujen escuadras copiosas, masas de aviación. Preparaos, preparaos. Ahora bien: eso sería el término de la guerra, con el vencimiento de la República, y eso ya no es pensar en pesimismo: eso es pensar en locura. Cuando truenen esos frentes, la República Española tendrá muchas ventajas en la lucha, y esto hay que medirlo y sopesarlo, aunque es preciso no abandonarse a la cobardía. Acordaos de la guerra europea. Como avanzan ellos avanzaba Alemania en todos los frentes. Pero cuando llegaron al «frente único», al frente de Flandes, no pasaron de Laon. Aquí acabaron sus victorias. Fué una guerra en la que se demostró cómo a fuerza de victorias se pudo llegar a la derrota. Aquel problema era un problema de resistencia, como el nuestro.

Si Asturias triunfa, esta herida tremenda, sangrante, se convertirá en una antorcha de victoria; y aun cuando Asturias no triunfe materialmente, con su bandera en la mano lucharemos en estos frentes únicos de Levante.—(Febus.)

PARA FEBRERO

A los Juegos Olímpicos de Australia irán diecinueve naciones

SYDNEY (Australia), 13.—Diecinueve países han acordado enviar equipos atléticos a los Juegos Olímpicos Australianos, que formarán parte de los festivales que se celebrarán en el mes de febrero del año próximo en honor del 150 aniversario de la fundación de la República.—(United Press.)

AUSTRIA ANTINAZI

Schuschnigg y Starhemberg frente a Hitler

VIENA, 13.—El príncipe Von Starhemberg prepara una campaña política sobre una base anticomunista y antinazi y en favor de la restauración de los Habsburgo en Austria. Durante la guerra italo-etíope, y aprovechando la delicada situación internacional creada por la misma, Starhemberg vigiló cuidadosamente, y con viva satisfacción, los vanos esfuerzos de Schuschnigg para llegar a una inteligencia con Alemania.

La política de Starhemberg durante este último año ha sido guiada por el lema «aplazar toda clase de bolchevismo, rojo o negro», y hacia este fin ha dirigido su ejército privado de la Heimwehr tan pronto como Hitler manifestó deseos de intentar anexión a Austria. Durante los quince pasados meses, según la opinión de la mayoría de los observadores políticos de esta capital, Schuschnigg ha hecho a Hitler todas las concesiones posibles compatibles con la independencia soberana de Austria que, tanto como Starhemberg, desea proteger. Obró en este sentido, parte por razones económicas, parte a petición de Mussolini.

En Viena se espera que cuando Gran Bretaña consiga romper el eje Berlín-Roma, el canciller austriaco aprovechará la tensión germano-italiana para usarla contra los nazis. De fuerco fidedigna ha sabido la United Press que se llegó a una inteligencia en este sentido después de una conferencia de dos horas habida entre Schuschnigg y Starhemberg el mes pasado, en el edificio de la Cancillería, cerca de la habitación donde hace tres años murió Dollfus. Hasta ahora sólo se registraron disturbios de poca importancia en relación con las actuaciones de los nazis y con los castigos aplicados contra los mismos; pero, desde luego, se tiene el convencimiento de que ocurrirá o no una separación entre Berlín y Roma, por las causas que sean, grandes noticias contra los nazis se adoptarán en Austria.—(United Press.)

INDUSTRIA SIVIETICA

La central hidroeléctrica mayor del mundo

MOSCU, 13.—Cerca de la ciudad de Kuybyshev, en el Volga, se ha emprendido la construcción de una nueva central hidroeléctrica. En seis años, de aquí a 1943, serán edificadas, sobre el curso medio del Volga, al nivel de Samara, dos estaciones hidroeléctricas de una enorme potencia.

El primer sistema de estas se encontrará a 30 kilómetros, ascendiendo hasta la ciudad de Kuybyshev. Se proyecta la construcción en este lugar de una estación hidroeléctrica de millón y medio de kilovatios. El segundo sistema de presas se encontrará a 70 kilómetros, a la bajada de Kuybyshev, sobre la línea de repartición de las aguas de Pervolok. Allí también será construida una estación hidroeléctrica de un millón de kilovatios.

Todas las estaciones del centro hidroeléctrico de Kuybyshev producirá cerca de 14.000 millones de kilovatios hora, de energía barata, al año. La mitad de esta energía servirá para irrigar la región más allá del Volga, y satisfacer las necesidades de la industria local y de las nuevas ramas de producción consumidoras de energía eléctrica. El resto será dirigido por una línea de corriente de alta tensión a las viejas regiones industriales, en las que hay falta de combustibles.

El centro hidroeléctrico de Kuybyshev será el más potente del mundo, superando al del Niagara y a las estaciones más potentes de los Estados Unidos y del Canadá. Por la cantidad de energía producida, será igual a cinco o seis centrales del Dnieper.

La construcción de las presas sobre el Volga tendrá como resultado la formación del mar de Kuybyshev, que tendrá 600 kilómetros de largo, y llegará en ciertos lugares a una anchura de 30 o 35 kilómetros. Está depositado gigantesco permitir irrigar, más allá del río, una superficie superior a un millón de hectáreas.

MIENTRAS ELLOS DESTRUYEN...

PROTECCION DEL TESORO BIBLIOGRAFICO ESPAÑOL

En el periódico «Heraldo de Aragón» publicó el ex director de la Biblioteca Nacional de Madrid Miguel Artigas Ferrando un artículo titulado «Clamor de infortunio: A los hispanistas del mundo», en el cual se hacen apreciaciones notoria y evidentemente inexactas sobre el estado del Tesoro bibliográfico en la zona leal española.

Como estas apreciaciones pueden inducir a un error a los mal informados, la Junta Central del Tesoro Artístico, reservándose para tiempos oportunos la publicación de catálogos, inventario, el informe de los trabajos realizados, estima necesario, sin embargo, salir al paso de una campaña injusta e inexacta, dando a la publicidad las siguientes líneas, en las que se contesta al señor Artigas Ferrando siguiendo el orden de los párrafos de su artículo:

Mucha agua ha llovido desde la invasión napoleónica hasta nuestros días. Difícil es, dada la rápida sucesión de acontecimientos en el último siglo, dar como reciente un testimonio de ciento y más años. Indudablemente, en esas aguas llovedizas se ha ahogado el recuerdo de las destrucciones de catedrales y monumentos belgas perpetradas por los alemanes cuando la Gran Guerra y el arrasamiento de los primitivos templos de la ciudad santa de Abisinia, con la pérdida de bibliotecas inapreciables, coptas y etíopes, manuscritas en su mayor parte, realizado en 1935 por los ejércitos italianos.

Hasta las guerras regulares, hechas por tropas disciplinadas, se dice en un documento publicado recientemente, han sido nefastas para el tesoro artístico. Mucho más si se trata de una guerra: en que un ejército casi totalmente sublevado deja a las autoridades legítimas sin la fuerza coactiva necesaria para mantener el orden, y éste tiene que renacer o imponerse trabajosamente, montando una nueva organización y una nueva disciplina sobre un pueblo a quien, de manera sistemática, se le ha tenido enterado, siglo tras siglo, en la miseria y en la ignorancia. No obstante estas dificultades, podemos asegurar que el esfuerzo y cuidado puestos, tanto por el Gobierno de la República como por el de la Generalidad de Cataluña en la defensa de obras de arte y monumentos históricos, y la colaboración hallada en este sentido de parte de toda suerte de personas, han logrado con admirable eficacia reducir a proporciones realmente pequeñas los perjuicios sufridos por nuestro caudal artístico y bibliográfico.

Estos perjuicios no han afectado en ningún caso a los Archivos, Bibliotecas y Museos públicos. El pueblo ha mostrado en todo momento el mayor respeto por las instituciones y centros de cultura de carácter oficial y por las fundaciones y establecimientos, particulares dedicados pura y simplemente a fines culturales. Ni las Academias, significadas en general por su actitud excesivamente conservadora y tradicionalista, ni el Instituto de Valencia de Don Juan y el Museo Cerralbo, colecciones selectas y poco conocidas por las clases populares, recibieron amenaza alguna.

Para la defensa de la documentación histórica y bibliográfica y de las obras de arte conservadas en iglesias, conventos y residencias aristocráticas, se crearon las Juntas de Protección e Incautación, que desde los primeros días del movimiento subversivo han actuado en Madrid, Barcelona, Valencia y en las demás provincias del territorio leal. No es posible dar idea en pocas líneas de la importantísima labor que estas Juntas han realizado con la colaboración de profesores, artistas, escritores, Milicias, Comités y toda clase de personas y entidades.

El primer cuidado de dichas Juntas fué poner bajo su guarda las colecciones religiosas y particulares de mayor valor histórico y artístico. En muchos casos, las organizaciones políticas y sindicales se han dirigido por sí mismas a las Juntas referidas, poniendo a su disposición las bibliotecas y obras de arte de los lugares incautados. Los jefes de las Milicias y los comisarios de Brigada han hecho entrega con frecuencia de libros, cuadros y documentos recogidos en los pueblos comprendidos en los frentes en que se desarrollaba la lucha. La resistencia con que la labor de las Juntas tropezó al principio, en casos particulares, por parte de elementos exaltados o poco comprensivos se ha vencido a medida que se han ido afirmando las organizaciones y recursos de dicha labor.

Solamente con recordar los bombardeos de edificios y monumentos artísticos alejados de zonas de guerra, realizados por los sublevados españoles y sus aliados, bastaría para convencernos de cómo nuestros enemigos, es decir, fascistas, italianos y alemanes, inspiran sus actividades en un torvo designio, en un sistemático y preconcebido propósito de exterminio.

En efecto; en una guerra se concibe el bombardeo de objetivos militares: polvorines, concentraciones de tropas, depósitos de víveres, etc.; pero lo que es inconcebible, lo que no se ha realizado nunca en la Historia es el bombardeo sistemático y repetido de establecimientos culturales, absolutamente desplazados del teatro de la lucha y sin ningún contenido militar. Y los militares rebeldes han bombardeado sin piedad, catorce Grupos escolares madrileños, el «Instituto Escuela», el de «San Isidro», el glorioso «Instituto Cajal» y muchos de nuestros Museos y Bibliotecas.

¿Qué objetivo militar ofrecía el Palacio de Bibliotecas y Museos? Ninguno. Sólo libros y libros, legajos y legajos abarrotaban sus amplias salas. Pues nada menos de 32 bombas incendiarias, alemanas e italianas, han caído sobre sus techos;

unas, sin estallar; otras, cuya acción destructora pudo detenerse por el heroico esfuerzo de la Guardia Nacional Republicana, que prestaba allí su servicio y que testimoniaron así su amor a la cultura.

Desde los comienzos de los bombardeos sobre Madrid, el Ministerio de Instrucción Pública se dio cuenta del gravísimo peligro que podían correr las vastas e inapreciables colecciones existentes en la Biblioteca Nacional, y hubo que proceder a una rápida protección de los fondos. El «Índice» del establecimiento, con sus dos o tres millones de fichas, fué empacutado convenientemente y puesto a salvo; los tesoros de raros e incunables llenaron los armarios metálicos de la «Sala de Uso», y una amplia barrizada de sacos terrosos ofreció seria resistencia a las bombas incendiarias.

Con la premura, pero también con la responsabilidad que la rapidez de los acontecimientos exigía, se trasladaron los más valiosos fondos a los sótanos del Palacio y a la enorme sala llamada de «Carlos III», que hasta entonces era sólo un almacén infecto de suciedad, que no se utilizaba para nada. Allí hallaron albergue las viejas series documentales, los venerables códices y los más raros impresos de la casa.

LAS INTERNACIONALES

Se aplaza unos días la reunión conjunta

PARIS, 13.—En el local de la C. G. T. se ha celebrado una reunión común de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional. Asistieron De Brouckère y Adler, presidente y secretario, respectivamente de la Internacional Obrera Socialista; Chevrel y Stolz, de la Federación Sindical Internacional; Buisson, en sustitución de Jouhaux, secretario de la C. G. T., que está en Ginebra; Zyromski, socialista; Dalton, del Partido Laborista; Cordero y González Peña, del Partido Socialista Obrero Español, y Largo Caballero y Pascual Tomás y Luis Araquistain, de la Unión General de Trabajadores de España.

La reunión tenía por objeto definir la actitud que había de adoptarse por ambas Internacionales ante el problema español en el momento en que se reúne la Asamblea de la Sociedad de Naciones; pero como el problema español no era tratado por dicha Asamblea hasta más tarde, los delegados han decidido reunirse el 15 de septiembre; y aplazar su reunión hasta entonces.—(Fabra.)

El cardenal Segura va a ocupar una silla insegura

PARIS, 13.—El enviado de Havas en San Sebastián se ha enterado esta mañana de que el papa acaba de nombrar arzobispo de Sevilla al ex primado de España cardenal Segura.—(Fabra.)

Alemania se ofrece a arreglar el conflicto chino-japonés

PARIS, 13.—El corresponsal de «Jour» en Ginebra comunica que Alemania ha ofrecido su mediación a los Gobiernos chino y japonés, y pide dicho corresponsal a Francia e Inglaterra que no dejen que el llamamiento de China se ahogue en los trámites formularios.—(Fabra.)

TRABAJADORES DE LA TIERRA

Los campesinos de Madrid exigen se celebre inmediatamente la asamblea provincial

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios (U. G. T.) de Santorcaz (Madrid) y demás obreros campesinos, en masa, en asamblea celebrada en el Centro obrero de la misma, de acuerdo unánime, comunican a esa Secretaría Agraria (Partido Comunista) lo que a continuación sigue:

1.º Que todos protestamos energicamente por la insólita actitud adoptada por el representante de la Ejecutiva de la F. E. T. T. y el Secretariado Provincial al suspender la Conferencia sin justificación alguna.

2.º Que todos, absolutamente todos, los campesinos queremos se convoque nuevamente dicha conferencia para una fecha inmediata.

3.º Que en dicha Conferencia se rinda cuenta de la gestión del Secretariado.

4.º Que a la citada Conferencia se le dé toda la publicidad debida, al objeto de que a las deliberaciones de los campesinos puedan acudir como espectadores obreros de la ciudad, y no se repita el lamentable caso de no permitir la entrada ni aun a los informadores de la Prensa.

Para ello habrá de celebrarse en local más amplio.

5.º Que en la convocatoria quede bien sentado que sólo los auténticos campesinos son los que pueden ostentar la representación de sus compañeros.

Quedan os cordialmente vuestros y de la causa campesina.—El presidente, Pablo Tamayo.—Por la organización: El secretario, Julián García.—Hay un sello que dice: «Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios (U. G. T.).» Santorcaz, 8 de septiembre de 1937.

LA ASAMBLEA DE NYON

COMENTARIOS DE LA PRENSA SOVIETICA

MOSCU, 13.—Los diarios «Pravda» e «Izvestia» dedican sus editoriales al discurso pronunciado por el camarada Litvinov, comisario del pueblo de Negocios Extranjeros, en la Conferencia del Mediterráneo, celebrada en Ny. Con el título: «Respuesta colectiva a los corsarios», escribe «Pravda»: «En la Conferencia de Nyón ha quedado reflejada la profunda inquietud por la inestabilidad de la paz que han suscitado en todos los países los actos de piratería cometidos por los barcos de guerra italianos dedicados a atacar a pacíficos barcos mercantes. Toda la opinión pública internacional de vanguardia ha elevado su voz de indignación contra los torpedeamientos de barcos mercantes por los piratas italianos que se entregan al pillaje por todo el Mediterráneo, desde Gibraltar hasta los Dardanelos. Toda la Prensa internacional ha acusado abiertamente a la Italia fascista de ser la autora de estos actos de piratería.»

Refiriéndose a la nota enviada por la Unión Soviética al Gobierno de la Italia fascista, dice «Pravda»: «La actitud realista del Gobierno soviético refleja exactamente la voluntad de las masas populares de la U. R. S. S., compuesta por millones de trabajadores, y ha logrado producir la incertidumbre en el campo fascista. La Italia de Mussolini y su cómplice e instigadora, la Alemania de Hitler, han intentado impedir la Conferencia de Nyón, a la cual habían sido invitadas estas naciones, y sin embargo, no lo había sido el Gobierno de la República Española, que es la víctima en la que más se han ensañado los ataques de los piratas. Los agresores fascistas han tenido miedo a ser desenmascarados en una asamblea internacional, en la que hubieran sido puestos públicamente en la picota como enemigos de la paz y provocadores de una nueva guerra.»

Refiriéndose al discurso de Litvinov, dice este mismo periódico que ha logrado arrancar el antifaz de la nacionalidad desconocida con que pretendían cubrirse los piratas italianos. Los submarinos desconocidos, con nombres tapados a toda pira bajo una capa de pintura, sin bandera nacional que los distinga, y con su tripulación sin uniforme militar, constituyen exactamente la nueva generación de piratas italianos, cuyos actos de piratería y cuyos crímenes les han sido inculcados por el camarada Litvinov en la Conferencia de Nyón.

La actitud resuelta adoptada por la Unión Soviética en la Conferencia del Mediterráneo no podía menos de influir en las decisiones que adoptase la Conferencia.

Puede decirse ya que, si bien estas decisiones no son lo suficientemente amplias para asegurar la navegación mercante en el Mediterráneo, pueden constituir una traba para las nuevas provocaciones de guerra de los piratas fascistas. Puede afirmarse también que, gracias a estas decisiones, no podrá ser introducido de contrabando el derecho de beligerante a los rebeldes españoles, como pretendían las naciones que los protegen, no ya en secreto, sino abiertamente.

La U. R. S. S. apoya en pleno todas las decisiones que sean adoptadas por la Conferencia para garantizar la seguridad del Mediterráneo. Pero, además, tomaremos medidas propias contra los piratas italianos, que se han permitido hundir nuestros barcos y atentar contra la vida de los ciudadanos soviéticos. Al mismo tiempo estamos dispuestos a participar en todas las medidas colectivas que se adopten para defender los intereses comunes de todos los Estados contra tales agresiones y adoptar el arbitraje internacional.»

«Izvestia» dice en su editorial, titulado «Decisión y claridad»: «La manifestación más importante de la Conferencia de Nyón ha sido el discurso, lleno de valentía, del camarada Litvinov, al que se han sumado los representantes de los demás países; mientras que el vicio fundamental del proyecto anglo-francés consistía en evitar afrontar la cuestión abiertamente.»

La cualidad distintiva del discurso del representante de la U. R. S. S. ha consistido en su claridad en la definición de la misión que correspondía a los Gobiernos pacifistas en presencia de la piratería desencadenada en el Mediterráneo. La decisión y la rectitud son las premisas necesarias para la actitud a adoptar por esos países frente a la piratería fascista.—(Aima.)

«LA EQUITATIVA»

FUNDACION ROSILLO

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS. FIEGOS DIVERSOS

Convocatoria a junta general de accionistas

En cumplimiento del artículo 2.º del decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 2 del corriente («Gaceta» del 3), se convoca a junta general de accionistas de la expresada Sociedad, que tendrá efecto el día 27 del actual, a las diecisiete horas, al solo efecto de elegir, por los comparecientes con derecho a emisión de voto, dos vocales que representen a los accionistas en el Consejo de Administración de la Sociedad que se crea por la disposición citada. La condición de accionista se justificará por la presentación del correspondiente extracto de inscripción hasta una hora antes de la señalada para la convocatoria. Esta convocatoria es única.

Madrid, 14 de septiembre de 1937.—El interventor del Estado, Antonio Crespo.